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ORDENTLIGHED ER AT HOLDE SAMMEN, 
BYGGE OP OG VISE VEJ
Krigen i Ukraine har med al sin brutalitet og ødelæggelse ikke blot sat liv og 
værdier på spil – den har også påvirket vores menneskelighed. Samtidig har krigen 
ændret den globale balance. NATO’s fællesskab er blevet udfordret, og nationale 
interesser har fået forrang over det fælles ansvar. Alligevel har Europa formået 
at stå sammen. En fælles front er blevet dannet i kampen for demokrati, frihed 
og fred – en påmindelse om, at værdier stadig har betydning, også når de koster 
noget.

Men krigen har ikke kun haft konsekvenser på slagmarken og i internationale 
relationer. Den har også sat sine spor i vores omgangstone og vores måde at møde 
hinanden på. Vi er blevet vidner til magtfulde mennesker, som med hårde ord, hån 
og løgne har forsøgt at nedgøre hinanden. Desværre er de ikke blot aktører på den 
store scene – de er også rollemodeller. Og vi bliver alle, mere end vi tror, påvirket 
af den måde, magten taler på.

 Det kalder på eftertanke. Det kalder på en ny bevidsthed om, hvordan vi agerer 
overfor hinanden – i hverdagen, i offentligheden, i de små fællesskaber. Det kalder 
på ordentlighed.

Ordentlighed er et stærkt og nødvendigt pejlemærke. Det handler om at tage 
ansvar – for hinanden og for fællesskabet. Det handler om at bruge sine ord til at 
bygge op frem for at rive ned. Om at møde den anden med respekt, også når vi er 
uenige. At værne om den svage og stå ved det, der er rigtigt, selv når det koster. At 
holde sammen, bygge op og vise vejen.

Netop i det kristne menneskesyn findes en dyb inspiration til ordentlighed. 
Ingen har som Jesus vist, hvad det vil sige at være et menneske for andre. I mødet 
med dem, ingen ville røre. I ord, der rejste og helbredte.  
I handlinger, der satte livet på spil for andres skyld.

Af Erik Kallehave Kristensen,  
generalsekretær

Foto: Steen Evald, Kongehuset
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Soldatermissionen var med, da tusind-
vis af danskere dyrkede den demokrati-
ske samtale til Folkemødet på Born-
holm, fordi de i Allinge kunne møde 
organisationer, foreninger, partier og 
virksomheder. Her mødte borgerne 
beslutningstagerne i øjenhøjde. Og her 
mødte de Soldatermissionen.

”Det har været nogle fantastiske dage 
på Folkemødet. Vi kom, vi debatte-
rede, vi lyttede, og vi har haft et godt 
samarbejde med spændende aktører 
på området. Vi vil tage de mange gode 
inputs fra debatterne til os, fx. hvordan 
vi sammen med Forsvaret og andre 
aktører kan give de værnepligtige en 
god tid, og hvor det at indgå i et fælles-
skab har en kæmpe værdi,” siger Ole 
Rasmussen, formand for Soldatermis-
sionen.

Åbne events
Det er en dansk tradition, at demo-
kratiet er for alle, der ønsker at være 
med. Derfor kunne Soldatermissionen 
også komme på programmet med tre 
velbesøgte events, hvor der blev debat-
teret ivrigt. 

1. Tema: Hvordan hjælper vi menne-
sker, når skaden er moralsk? Hvordan 
kan kirken møde mennesker ramt af 
moralsk skade? Hvad er kirkernes 
og civilsamfundets rolle i mødet med 
mennesker ramt af moralsk skade. Med 
det nye forsvarsforlig ønsker aftale-
partnerne bl.a. at fremme behandlings-
mulighederne for moralsk skade. I flere 
lande bruges kirker til eksistentielle 
samtaler om tro, tab og traumer som 
supplement til behandling – men kan 
det også fungere i Danmark? Panel-
deltagere var generalsekretær Mette 
Møbjerg Madsen fra Menighedsplejen 
i Danmark, generalsekretær Ruben 
Holmgreen Falk fra Kirkernes Integra-
tions Tjeneste, Max M. Bjerregaard fra 
Unge Moderater og veteran, Per Rath-
mann. Moderator: Filip Hove Kristen-
sen fra KFUM’s Soldatermission.

2. Tema: Den ny værnepligtsmodel 
med fokus på de unge og samfundet. 
Hvordan kan vi skabe den bedste tid 
for de unge i værnepligten. Det kom-
mer til at påvirke hele samfundet, når 
så mange unge skal tage et år ud af 

kalenderen i stedet for fire måneder. 
Hvordan kan soldaterhjemmene/for-
svaret/de unge selv mv. være med til 
at skabe den bedste tid for de unge i 
værnepligten? Paneldeltagere: Susanne 
Kiholm Lund, brigadegeneral, chef for 
2. Brigade i Hæren, Anneline Larsen, 
næstforperson i Dansk Ungdoms 
Fællesråd (DUF) og Lise Fehr Niel-
sen, rådsmedlem i Værnepligtsrådet. 
Moderator: Ole Rasmussen, formand 
for KFUM’s Soldatermission. 

3. Tema: Sammen for fred, genop
bygning og udvikling i Ukraine.  
Hvilken central rolle spiller tros
baserede aktører i både konflikten 
og genopbygningen i Ukraine, samt 
hvordan kan Danmark strategisk 
styrke samarbejdet med disse aktører i 
arbejdet for fred, udvikling og humani-
tær bistand.

Paneldeltagere: Katja Gunnertoft 
Bojsen, Center for Kirkeligt Udvik-
lingsarbejde, Emil Saggau fra Danske 
Kirkers Råd, Johannes Baun, Bibelsel-
skabet og Filip Hove KFUM’s Soldater-
mission.

I FELTEN TIL FOLKEMØDET

Foto: Pelle Rink
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25. OKTOBER 2025
KL. 19.00

syng den igen.dk

Anne Weinreich og Niels Aage Peter-
sen vinder hovedgevinsten i KFUM’s 
Soldatermissions landslotteri 2025. 
Her får de overrakt et rejsegavekort til 
Grønland på 70.000 kr. af generalse-
kretær Erik Kallehave Kristensen. En 
spændende rejse venter nu parret fra 
Randers i nær fremtid. 

Hvert år får Niels Aage tilsendt fem 
lodsedler, som han selv køber. I år viste 
det sig at være den helt store gevinst: 
”Uanset hvad vil jeg nu støtte Soldater-
missionen resten af mit liv! Det ville jeg 
også, selvom vi ikke havde vundet, for 
soldaterhjemmene har en stor betyd-
ning for soldaterne, fx i Letland. ”Ja, 
også herhjemme, fx i Karup, hvor vores 
søn er kaptajn. Han spiser da sikkert 
også på soldaterhjemmet, når han bor 
på kasernen,” tilføjer Anne. 

Niels Aage var sanitetssoldat i læge-
korpset ved Vordingborg Kaserne 
tilbage i 1965-1966. Han husker, at de 
fik fem kroner i løn i lommepenge, 
og at såvel en kop kaffe som et stykke 
wienerbrød kostede 40 øre på soldater-
hjemmet, hvor han var en hyppig gæst. 

”Det her skal simpelthen opleves! 
1000 tak til alle jer soldatervenner og 
frivillige, der var med til at fuldende 
Åben Hede 2025. KFUM’s Soldater-
mission var en central aktør, og det 
var dejligt at se så mange unge,” lyder 

det begejstret fra Thomas Jakobsen, 
soldaterhjemsleder i Oksbøl.

Dengang var der kostforplejning på 
kasernen, så der spiste han, mens kaf-
fen blev indtaget på soldaterhjemmet. 
Dog brugte han ikke flere penge der, 
end han kunne spare op til et par sko i 
løbet af rekruttiden. 

2. præmien – 40.000 kr. til en rejse til 
Færøerne – blev vundet af Peder Kølle.

STORT TILLYKKE OG GOD REJSE 
TIL GRØNLAND

ÅBEN HEDE 2025

Tak til alle, der har solgt og 
købt lodsedler og støttet 
KFUM's Soldaterhjem. 

Jeres støtte gør en forskel 
for soldater, veteraner og de-
res pårørende! Der blev solgt 
61.500 lodsedler. 

Flemming Kruse og Palle Mærsk havde en travl dag. De grillede 2000 pølser til 
Åben Hede 2025.

4      SOLDATERVENNEN      3 · 2025



Debatten viste en bred enighed om, at hvis den nye værnepligt 
skal lykkes, kræver det respekt, åbenhed og vilje til at lytte til 
de unge selv. Fra venstre, Ole, Susanne, Lise og Anneline.

Værnepligt for begge køn, længere 
tjenestetid og en ny generation af unge 
danskere. Det var udgangspunktet for 
en aktuel og engageret debat på Folke-
mødet, hvor spørgsmålet lød: Hvordan 
sikrer vi, at værnepligten bliver en god 
og udviklende oplevelse for unge – og 
en gevinst for samfundet? 

Debatten blev modereret af Ole 
Rasmussen, formand for KFUM’s 
Soldatermission, og panelet bestod af 
Susanne Lund, brigadegeneral og chef 
for 2. Brigade i Hæren, Lise Nielsen fra 
Værnepligtsrådet og Anneline Larsen, 
næstforperson i Dansk Ungdoms Fæl-
lesråd (DUF). 

Pluk fra debatten
Brigadegeneral Susanne Lund: ”Da 
jeg kom ind i forsvaret for 37 år siden, 
fandtes der ikke værnepligt for kvinder. 
Det glæder jeg mig over, at vi endelig 
får nu. At have en pligt til at værne om 
sit land er gældende for begge køn, og 
jeg tror, vi får en bedre opgaveløsning. 
Det gavner ganske enkelt forsvaret. Vi 
har brug for alle nu. Her arbejder vi jo 
ikke efter, hvad den enkelte har lyst til 
på dagen. Det, man lærer, overskygger, 

at man ikke altid selv har et valg. Og 
fællesskabet er afgørende. 

I en undersøgelse af, hvad det vil sige 
at være en god soldat, siger mændene: 
at være handlekraftig, fysisk stærk og 
modig. Kvinderne svarer: samarbejde, 
overblik og at være helhedsorienteret. 
Hvis vi kombinerer de seks ting, tænk 
så, hvad man kan. Vi har brug for den 
store diversitet.”

Lise Nielsen har netop afsluttet sin 
værnepligt på Bornholms kaserne, 
hvor hun delte stue med både mænd og 
kvinder. Hun fremhævede, at kom-
petencer og sammenhold er vigtigere 
end køn: ”Fællesskab kan ikke købes 
for penge. Det bliver meget tydeligt i 
værnepligten, fordi man gør alt sam-
men. Det er ikke noget, man må tage 
for givet. Værnepligt er noget, vi gør 
for hinandens sikkerhed. Vi værner 
om Danmark. Som unge skal vi tænke 
værnepligten ind i vores karriereplan- 
og ikke som en plan B.”

Anneline Larsen fra DUF pegede på 
behovet for at skabe trygge og inklu-
derende rammer for unge, som ikke 
nødvendigvis kommer fra hjem med 
tradition for værnepligt. Hun så det 

som afgørende, at værnepligten bliver 
en platform, hvor unge kan udvikle 
demokratisk dannelse og føle, at de 
bidrager til noget større end sig selv. 

”Jeg oplever, at mange unge gerne 
vil bidrage, og det er vigtigt at vide, 
hvordan man omsætter sine værdier 
til handling. Det er både håbefuldt og 
værdifuldt at være med til at bidrage. 
Det er det aktive valg. Det handler ikke 
om frygt.” 

VÆRNEPLIGT MÅ IKKE 
BLIVE PLAN B
Fællesskabet er afgørende 

Af Hanne Baltzer

”Det gavner ganske enkelt forsvaret, 
at kvinder nu har værnepligt,” mener 
Susanne Lund.
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KORT NYT
VED GENERALSEKRETÆR ERIK KALLEHAVE KRISTENSEN

ØKONOMICHEF PÅ VEJ 
Efter to år som administrationschef fratrådte Bjørn 
Baltzer Carlsen sin stilling den 31. juli. Vi er i fuld 
gang med at finde hans afløser, og i den forbin-
delse har vi justeret både titel og fokusområde for 
stillingen. Den nye funktion får titlen økonomi-
chef og vil få det overordnede ansvar for KFUM’s 
Soldatermissions økonomi-, regnskabs- og finans
opgaver.

Samtaler med kandidater finder sted i august, og vi 
forventer, at den nye økonomichef tiltræder senest 1. 
oktober.

OPKRÆVNING AF KONTINGENT
I økonomiafdelingen har vi det seneste år taget vigtige skridt mod en mere 
moderne og effektiv administration. 

Med implementeringen af nye digitale økonomisystemer vil kontingen-
tet fremover blive opkrævet via PBS eller med Fi-kort – en løsning, der 
gør det nemmere, hurtigere og mere overskueligt for både medlemmer og 
administration. Leverandør af kødvarer til KFUM´s Soldaterhjem

Kaj Jensen, Grøftevej 4, 4180 Sorø, Tel, 5854 4040

SOLDATERHJEMMET  
I GRØNLAND TRÆKKER 
FULDE HUSE
Siden dørene åbnede til soldaterhjemmet i Kan-
gerlussuaq, har interessen været overvældende 
– både fra soldaterne og lokalbefolkningen. Takket 
være samarbejdet med Arktisk Kommando råder 
vi over lyse og indbydende lokaler, hvor dagene 
fyldes med nærvær, varme og duften af friskbryg-
get kaffe og hjemmebagt kage.

Her er der plads til både afslapning og fælles-
skab, og værtsparret Maria og Kasper mærker dag-
ligt den store opbakning og glæde over hjemmets 
betydning – ikke mindst fra de lokale i Kangerlus-
suaq.

Husk tilmelding inden 18. sep-
tember til årsmødet. 

Tilmeld dig på  
www.kfums-soldatermission.dk. 

Se program side 15.

HJERTEVARMT GENSYN  
I VARDE: TRÆF FOR 
TIDLIGERE LEDERE
Lørdag den 1. marts summede KFUM’s Soldater-
hjem i Varde af liv og glæde, da 42 tidligere ledere 
fra hele landet samledes til et inspirerende træf. Det 
blev en dag fyldt med gensynsglæde, varme samtaler 
og minder om stærke oplevelser fra de mange år i 
Soldatermissionen. Ivan Ælmholdt – formand for 
kredsarbejdsudvalget – delte seneste nyt fra Soldater
missionens arbejde. Herefter blev der serveret en 
skøn middag, og soldaterhjemsleder Erik Hein gav 
et levende indblik i livet og arbejdet på soldater- og 
rekreationshjemmet. Over kaffe og kage fortsatte 
snakken, og taknemmeligheden for fællesskabet og 
den gode atmosfære var til at tage og føle på. Delta-
gerne gik hver til sit med hjerterne fulde – og med en 
ny dato i kalenderen: Næste træf finder sted den 6. 
marts 2027, så sæt kryds allerede nu!

ÅRSMØDE 2025
LØRDAG DEN 27. SEPTEMBER I BORRIS

 

Glæd dig til en festlig dag med soldatervenner fra hele landet 

Deltagelse
er gratis

Velkommen til
KFUM’s Soldatermissions årsmøde

Program

Kl. 12.00 

Kl. 13.00 

Kl. 14.30

Kl. 15.15 

Kl. 10.00

Kl. 16.00 

Kl. 16.30 

Kl. 17.30

Kl. 18.30 

Altergangsgudstjeneste i Skjern Kirke med faneindmarch og
musikledsagelse af Prinsens Musikkorps. 
Prædikant: Landsformand Ole Rasmussen

Frokost i Borris Sports- og Kulturcenter

Møde i Borrishallen med fokus på KFUMs Soldatermissions
arbejde både i indland og udland, med forskellige indslag og
gæster på scenen.

Eftermiddagskaffe 

Foredrag ved formand for FrikirkeNet
Tonny Jacobsen, Vejle over emnet:
“Lad os tale om tro”

Sang 
Korte hilsner fra samarbejdspartnere 

Pause 

Festaften inkl. spisning 

Aftenens indslag begynder: 

 • Fortællinger fra soldaterhjemmene
 
• Festtale ved rektor Jacob Daniel    
Leinum, KG Ringkøbing

• Indsamlingsaktiviteter ved kreds 2 

• Afslutning ved sognepræst

Simon Møller Olesen, Borris

Tilmeld dig på www.kfums-soldatermission.dk
senest d. 18. september.
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Anders har opdaget stor glæde ved at få planter og krydderurter til at gro. Han er også 
god til at bruge dem i madlavningen. 

Anders ser til tomatplanterne i driv-
huset og salaten og krydderurterne i 
højbedene. Han er klar med vandkan-
den om nødvendigt, mens han fortæl-
ler om, at han glæder sig til at bruge 
grøntsagerne i madlavningen. Her på 
et af Soldatermissionens midlertidige 
botilbud for veteraner har Anders boet 
siden 2023, og her spirer og gror hans 
liv på ny. Han sætter stor pris på roen 
og regelmæssigheden: ”Vi mødes til 
morgenmad hver dag sammen med 
Dorte, der er veteranmedarbejder. Så 
snakker vi om alt muligt forskelligt. 
Måske også om dagens program. Vi 
har noget at stå op til. Vi kommer ud af 
vores rum,” siger Anders. 

Hjælp
Anders var udsendt ni måneder til 
Afghanistan og kom hjem i 2008. Han 
havde svært ved at finde ro, og i mange 
år bekæmpede han diverse symptomer 
med masser af arbejde. Det svære måtte 
kunne arbejdes væk. Det kunne det 
ikke. Han kørte sig selv helt ned og 
følte, han stod ved en afgørende skil-
levej. Han var meget langt ude, før han 
erkendte, at han havde brug for hjælp. 
Han valgte livet. Heldigvis er han ud-
styret med et drive, som han nu bruger 
til prøve at holde fokus på det vigtige. 
Han går 100 procent efter en fremtid 
med egen lejlighed. Han vil være selv-
forsørgende og have gode mennesker 
omkring sig. Indtil det lykkes, er der 
stadig noget at gøre. Desuden er han 
bevidst om, at han, selv om han flytter 
ud for sig selv, fortsat, i en periode, 
har brug for veteranmedarbejderen til 
at hjælpe med rammesætning af især 
arbejdslivet.

”Livet var krakeleret for mig. Jeg 
havde brug for et sted, der ikke var 
lukket eller for meget en institution 
med opsyn. Et sted, hvor der var de 
rigtige mennesker omkring mig, der 
ikke pakker alting ind. Jeg vil ikke 
nurses. Jeg var herude til en samtale, og 
efter kun seks timer sagde jeg tak-
nemligt ja tak. Det her er stedet til at 
komme sig, fordi de kender til vetera-
ner, og vi har en god kemi. Det er alfa 
og omega,” mener Anders. 

Motivation
Der er meget på spil, når livet skal 
bygges op på ny: ”Jeg er her for at få 
mit liv til at fungere, inden jeg selv skal 
ud at bo. Jeg kan nu se lys for enden af 
tunnelen, fordi Dorte hjælper med at 
lægge en plan og skabe overblik, så jeg 
i mit eget tempo kan blive herre i eget 
liv igen. Det tager tid at lære at forvalte 
den energi, jeg har. Kroppen har i mere 
end 17 år kørt i for højt alarmbered-

skab, men fx meditation hjælper mig 
med at finde ro og acceptere den histo-
rie, jeg har. Jeg gider ikke stagnere, jeg 
finder et mod til at tage ja-hatten på. 
Mit håb er, at jeg en dag kan gå ufor-
styrret ned i byen uden at bruge energi 
på at forholde mig til andre. Uden at 
scanne rummet for fare. Jeg kunne godt 
tænke mig en servicehund til at hjælpe 
mig med at udføre daglige aktiviteter, 
som kan være vanskelige for mig.”

LIVET OG HÅBET GROR PÅ NY
Af Hanne Baltzer

Livet var krakeleret for mig.
Jeg havde brug for et sted, hvor der var de  

rigtige mennesker omkring mig,  
der ikke pakker alting ind
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Rekreation
KFUM’s SoldaterRekreation er mid-
lertidige boliger rundt i Danmark til 
skadede veteraner, der har brug for 
ro og genopbygning. Det er ikke et 
behandlingssted. Det, der kendetegner 
veteranerne, er ofte, at det er menne-
sker, der har haft kæmpestore ressour-
cer med sig i det meste af deres liv. De 
har en udmærket social baggrund, flere 
af dem har været ledere og ansvarlige 
for andres liv og måske sjældent bedt 
om hjælp. Pludselig er livet ændret, og 
de skal til at forholde sig til tilværel-
sen på en hel ny måde, fordi identitet 
og selvforståelse er kastet op i luften. 
Hvilket liv er det, jeg kan få? Hvordan 
hente egne ressourcer frem igen trods 
hårde knubs? Hvem er jeg nu med de 
fysiske og psykiske udfordringer, som 
jeg har med hjem? 

Mia uddyber: ”Det er blandt andet 
det, medarbejderne skal tale med 
veteranen om ved hele tiden at aner-
kende de ressourcer, den enkelte har i 
det tempo, veteranen er klar til. Vi går 
et stykke vej med den enkelte og kan 
være en pædagogisk støtte. De ved, 
hvor vi er. Mennesker, der har båret 
svære oplevelser i tjeneste for Dan-
mark skal have støtte, tryghed og en 
ny retning i livet i et udviklende miljø. 
Succeskriteriet er, at veteranerne har 
det bedre, når de forlader os, end da 
de kom. Vi måler effekten af arbejdet 
via de kriterier, der er sat op i partner-
skabsaftalen med Veterancenteret.”

Mia Schmidt Krag er veteranfaglig le-
der i KFUMs Soldatermission og ansat 
til at bygge bro på tværs af fagligheder, 
og enheder både internt og eksternt. 
Hun brænder for at arbejde med men-
nesker, der har et udviklingspotentiale. 
Og hun bliver motiveret af at udvikle 
meningsfyldte fællesskaber. 

”Jeg er generalist og kan derfor lave 
brobygning på tværs i organisationer 
og mellem forskellige fagpersoner. 
Min opgave er at komme ud og stille 
spørgsmål om, hvad der fungerer, og 
hvad der ikke fungerer, og få ideer 
sammen med de lokale medarbejdere. 
Vi har små enheder, store geografiske 
afstande og fagligt kompetente medar-
bejdere med lang erfaring fra psykiatri, 

væresteder og forsorgshjem. Det, der 
virker et sted, virker ikke nødvendigvis 
et andet sted,” siger Mia.

Professionel indsats
I sin tid begyndte veteranarbejdet med 
gode diakonale initiativer efterhån-
den, som man på soldaterhjemmene 
opdagede et behov. Det kunne være 
en veteran, der manglede en bolig eller 
havde brug for en periode med ro. 
Efterhånden blev der flere og flere, der 
havde brug for hjælp på forskellig vis.

”Når man kommer på vores midler-
tidige botilbud, bliver der udarbejdet 
en individuel opholdsplan for vete-
ranen. Det er ønsker og mål for eget 
ophold, som medarbejderen hjælper 
med at nå. Samtidig gør vi en dyd ud 
af, at der er tale om tid til at komme 
sig. Vi ser, at veteranerne får det bedre 
og bedre ved også at være en del af et 
fællesskab,” tilføjer Mia. 

Støttemetoden, der er ved at blive 
implementeret, er inspireret af ”Hou-
sing first-tankegangen” – intensive 
case management (ICM). Den handler 
blandt andet om, at en medarbejder 
tilbyder veteranen at hjælpe med at 
skabe overblik over tilværelsen, fx 
også ved at være brobygger i forhold 
til kommune og myndigheder. Og at 
støtte veteranen, når noget bliver svært. 
Metoden er anerkendt af Socialstyrel
sen, og den taler fint ind i hele det 
socialfaglige felt og Soldatermissionens 
værdigrundlag. 

SAMARBEJDE ER DET 
VIGTIGSTE LIGE NU
Lokale indsatser er til gavn for veteranerne

Af Hanne Baltzer

Soldatermissionen arrangerer veteran-
cafeer flere steder i landet. På Bornholm 
fortæller soldaterhjemsleder Lars Lund, 
at det hitter at komme til spisning, 
når der er stegt flæsk og persillesovs på 
menuen. Desuden kan deltagerne nyde 
et godt fællesskab. 

Mennesker, der har båret svære oplevelser
i tjeneste for Danmark, skal have støtte, tryghed  

og en ny retning i livet i et udviklende miljø
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Siden 1945 har omkring 60.000 danske soldater været udsendt til nogle af verdens brændpunkter. Når man  
har været udsendt, er man veteran – uanset om man stadig gør tjeneste, eller har lagt uniformen på hylden.  
Størstedelen af veteranerne kommer hjem med stærke oplevelser og nye kompetencer.

”Min opgave er at få ideer til arbejdet sammen  
med de lokale medarbejdere,” siger Mia Schmidt Krag, 
veteranfaglig leder.

3 · 2025      SOLDATERVENNEN      9



Intet andet europæisk land har haft et 
så omfattende behov for veteranstøtte. 
I starten af 2025 havde Ukraine over 
1,2 mio. veteraner – et tal, som forven-
tes at vokse markant. KFUM’s Solda-
termission hjælper på forskellig vis.

Indsats i Danmark
Flere steder har ukrainske soldater brugt 
soldaterhjemmene i Danmark. Ukrai-
nere fra forskellige organisationer har 
desuden besøgt soldaterhjemmene i Ha-
derslev, Fredericia, Høvelte og Skryd-
strup for at forstå, hvilken unik rolle et 
soldaterhjem kan spille. Det har været 
med til at forme drømmen om at skabe 
et ukrainsk svar på et soldaterhjem: 
“Takket være opbakningen fra og samar-
bejdet med KFUM's Soldatermission tør 
vi tage dette initiativ,” siger Oleksandra 
Sorokopud, leder af YMCA Lviv.

På ret kurs
Forskellige aktiviteter bliver testet. Her 
nævnes to eksempler: I samarbejde med 
sejlklubber og psykologer har YMCA 
Lviv udviklet projektet “Titans Under 
Sail” – en rehabiliteringsindsats for 
ukrainske krigsveteraner. De deltager 
som besætning på katamaraner og lærer 
både tekniske færdigheder og samar-

bejde til søs. Sejladsen fungerer som en 
katalysator for at genopbygge selvtillid 
og håndtere traumer, og den skaber et 
meningsfuldt fællesskab efter krigens 
kaos. For at undersøge, hvordan vi fra 
dansk side bedst kan bidrage, inviterede 
vi den danske veteran Henrik Södergren 
med til at sejle med ukrainske veteraner. 
Han oplevede, hvordan der opstår inno-
vative idéer og metoder, som kan gøre 
en reel forskel i veteraners liv.

Veteraners stemmer i fokus
Et andet initiativ er “Voices of Defen-
ders”, udviklet af YMCA Lviv. Her de-
ler ukrainske veteraner deres historier 
og erfaringer gennem interviews, fotos 
og tekst: ”Vi vil sikre, at veteranerne får 
sat ord på deres erfaringer, så de bliver 
meningsfulde både for dem selv og for 
samfundet. For vi ved, at ubearbejdet 
smerte, frygt og tab bliver til traumer,” 
siger Yuriy Vovkohon, Veteran Pro-
jects Manager – og selv veteran.

Med støtte fra The New Democracy 
Fund, oprettet af Udenrigsministeriet, 
har KFUM’s Soldatermission været 
med til at rejse 400.000 kr. til videreud-
vikling af aktiviteterne.

Fremtiden: Et større initiativ 
sammen med andre
Hvordan sikrer Ukraine, at hundred-
tusinder af soldater og veteraner ikke 

bare overlever krigen, men også gen-
finder fodfæste i samfundet bagefter? 
Idéen om en ukrainsk pendant til 
soldaterhjem er derfor blevet en del af 
initiativet YMCA Veteran Initiative 
Ukraine. Formålet er at skabe en or-
ganisation i Ukraine, som understøtter 
veteraners reintegration og rehabilite-
ring via en værdibåret og videns baseret 
indsats, hvor den enkelte mødes med 
værdighed og respekt. KFUM’s Solda-
termission vil fortsat støtte arbejdet, 
men ledelsen overgår til den nye orga-
nisation Voila Alliance. Der arbejdes i 
skrivende stund på et samarbejde med 
både de svenske og finske soldater-
hjemsorganisationer.

Støt via MobilePay: 13384

KFUM'S SOLDATERMISSION 
HJÆLPER UKRAINE
Af Filip Hove Kristensen,  
projektleder for Ukraine

I samarbejde med sejlklubber og psykologer har YMCA Lviv udviklet projektet “Titans Under Sail”.

KFUM's Soldatermission er 
blevet spurgt om at være 
fødselshjælper på et arbejde 
for soldater og veteraner i 
Ukraine. Som en af Danmarks 
største civilsamfundsorganisa-
tioner på dette område vur-
deres det, at denne proces vil 
gavne udviklingen af organisa-
tionen i Danmark, da mange 
dagsordner i samfundet i dag 
omhandler Ukraine.
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Brian Højer Nordstrøm er ny 
soldaterhjemsleder i Skive
Han er uddannet socialrådgiver, men 
har arbejdet med meget forskelligt – 
har blandt andet haft egen vikarvirk-
somhed, været efterskoleforstander, 
lærer og arbejdet som funktionsleder 
i Blå Kors Genbrug. 

”Jeg kan godt lide at arbejde i værdi-
baserede organisationer. I KFUM’s 
Soldatermission kan vi operere ud 
fra de kristne værdier. Det minder 
mig om, at vi arbejder for en dybere 
mening, og det giver et ekstra ryg-
skub på trælse dage,” mener Brian. 
Han glæder sig over at være i gang 
med arbejdet på soldaterhjemmet, 
som han håber, soldaterne vil have 

lyst til at komme på og blive fortro-
lige med. Han vil også gerne gøre 
noget i forhold til veteranarbejdet, 
hvor han har flere ideer, han glæder 
sig til at sætte i spil. 

”I Soldatermissionen er der plads 
til det individuelle præg på soldater-
hjemmene. Vi skal ikke passe ind i en 
fast skabelon. Det er fedt at erfare, 
da det har relevans, at vi bidrager 
med noget forskelligt afhængig af 
vores baggrund, og sådan er det også 
med medarbejderne. Vi er et team. 
Jeg er velsignet uvidende om, hvad 
der er prøvet og ikke prøvet af. Det 
vil jeg udnytte – jeg kan godt lide 
at sætte ting i værk,” tilføjer han 
engageret. 

VELKOMMEN TIL TO NYE SOLDATERHJEMSLEDERE

PLADS TIL FORSKELLIGHED

DEN GODE SAMTALE I KARUP

Charlotte og Orla Lund Svinth er 
nyt lederpar på Karup Soldater-
hjem fra 1. august. De bruger den 
første tid til at lære medarbejderne, 
soldaterne og stedet at kende, før de 
senere vil sætte deres eget præg. Til-
bage i 1985 var Orla garder og kom 
på soldaterhjemmet i Gothersgade 
i København, hvorfor soldatertiden 

har strejfet ham af og til: ”Jeg har 
af og til tænkt på, at jeg gerne ville 
være leder af et soldaterhjem, fordi 
der midt i travlheden er plads til den 
gode samtale med soldaterne om det, 
de ønsker at tale om. Flere gange har 
jeg desuden truffet soldater, som på 
soldaterhjem mødte kristendom-
men og kom til tro. Det har gjort 

indtryk,” siger Orla, der glæder sig 
til for alvor at komme i gang med 
arbejdet. Som selvstændig landmand 
igennem mange år, er han vant til at 
arbejde meget.

Charlotte er tidligere grillbarejer 
med servering/ levering af mad ud af 
huset og med flere ansatte. Hun har 
også arbejdet som studiesekretær på 
VUC i Holstebro. Hun er god til at 
lave mad, organisere og skabe relatio-
ner. For hende er det vigtigt, at sol-
daterhjemmet er et andet hjem, man 
kan komme og slappe af på: ”Her 
skal være samme grundholdning som 
i et hjem. Kan soldaterne bruge os til 
noget, er det godt. Vi stiller gerne op 
til en hyggelig eller fortrolig snak.”

Både Charlotte og Orla har altid 
været aktive i kirkelige sammen-
hænge. Orla er fx formand for Indre 
Mission i Herrup, og Charlotte er 
formand for menighedsrådet samme 
sted. Fritiden bruges især med børn 
og børnebørn og som frivillig i Mis-
sion Afrikas genbrugsbutik.

3 · 2025      SOLDATERVENNEN      11



MØDER OG STÆVNER
EFTERÅR 2025

Kreds 105, Aulum / Vildbjerg 
65 års jubilæumsfest i Vildbjerg Mis-
sionshus, torsdag den 13. november kl. 
19.30. Festtaler er Kjeld Nørgaard fra 
Oksbøl.

Kreds 114, Brejning-Nr. Omme 
Soldatervennefest med generalforsam-
ling, onsdag den 22. oktober kl. 19.30 i 
Spjald Missionshus. 
Tale ved Ole Rasmusen, Ikast.

SYDJYLLAND
Kreds 1, Kolding
Efterårsfest, fredag den 7. november kl. 
18.00 i Brændkærkirken, Kolding.
Tidligere soldaterhjemsleder Keld Nør-
gaard, Oksbøl taler om ”Soldater søger 
Gud og englevagt”. Der er lotteri, og 
man må gerne komme med en gevinst 
til dette.
Middag og kaffe: 120 kr. Kun kaffe: 25 
kr. Tilmelding senest den 30. oktober 
til Hans-Iver Schmidt, tlf. 40958100. 
Mail: hiogeva@gmail.com.

Soldatervennekreds 9, Grindsted
Soldatervennefest, onsdag den 12. 
november kl. 18 med spisning i Kro-
nen, Solvej 1, Grindsted. Tilmelding 
til Jakob, tlf. 29434840 senest den. 5. 
november. Pris følger. Gospel Kids 
synger kl. 19, og derefter taler Holger 
Skovenborg, tidligere soldaterhjems-
leder, forhenværende forlagschef og 

LOKALE ARRANGEMENTER 
FOR SOLDATERVENNER
Soldatervennerne er organiseret i kredse rundt i hele 
Danmark. Alle er velkomne til at deltage i kredsenes 
arrangementer.

Ved spørgsmål, 
kontakt Ivan Ælmholdt, 

formand for kreds
arbejdsudvalget på mail: 

ivan@kfums-
soldatermission.dkNORDJYLLAND

Kreds 8, Thyholm
Torsdag den 2. oktober kl. 19.30 i Thy-
holm Kirkecenter. Dorte Lundgaard 
Jeppesen, organist i Vildbjerg Kirke, 
taler om ”Hverdagssoldat for Jesus”. 
Hun har arbejdet på soldaterhjemmet 
i Varde, været i KFUM’s Soldatermis-
sions Unges bestyrelse og været ansat 
som ungdomskonsulent.

Kreds 17, Lemvig 
Soldatervennefest, onsdag den 5. 
november kl. 19.00 i missionshuset 
”Klippen”, Lemvig.
Soldaterhjemsleder Thomas Jakobsen 
fra Oksbøl taler, og der er lotteri.

Kreds 21, Thisted
Eftermiddagsmøde i Thisted Missions-
hus tirsdag den 28. oktober kl. 14.30. 
Tale ved soldaterhjemskonsulent Søren 
Andersen. 

Kreds 23, Viborg
Efterårsmøde, fredag den 19. september 
kl. 19.30 i Margrethe Gården. Tidl. 
soldaterhjemsleder Finn Juhl Nielsen, 
Skjern, taler.

Adventsmarked, fredag den 21. no-
vember kl. 12.00 i Margrethe Gården. 
Frokost, åbningstale, salg af kranse, 
hjemmebag, syltede ting, frugt og 
grønt. Amerikansk lotteri, derefter 
kaffe. Boderne åbner kl. 14.00. Gevin-
ster til lotteri modtages med tak.

Kreds 28, Løgstør
Soldatervennefest med generalfor-
samling i Løgstør Missionshus den 18. 
september kl. 19.30.

Tale ved tidligere soldaterhjemsleder 
Kjeld Nørgaard, Oksbøl. Emne: Intet 
er umuligt for Gud.

Kreds 99, Spøttrup 
Soldatervennefest, mandag den 22. sep-
tember kl. 19.30 i Rødding Sognehus, 
Nymøllevej 9, 7860 Spøttrup.
Soldaterhjemslederne Trine og Thomas 
Jakobsen, Oksbøl, taler.

MIDTJYLLAND
Kreds 5, Vejle
Soldatervenneaften med generalfor-
samling onsdag den 19. november kl. 
19.30 i Tørring Missionshus.
Tidligere soldaterhjemsleder i Borris, 
Kirsten Nørremark Jensen, taler om 
”Et liv i diakoniens tjeneste”.

Kreds 11, Midtjylland
• �Soldatervennefest i Bording Missions-

hus onsdag den 3. september kl. 19.30. 
Tale ved veteranfaglig leder Mia 
Schmidt Kragh.

• �Høstfest på Soldaterhjemmet i Karup 
den 19. september kl. 19.30. 

• �Soldatervennefest i Snejbjerg den 19. 
november. 

Kreds 30, Aarhus og omegn 
Generalforsamling, torsdag den 28. 
august kl. 19.30 hos Ditte og Svend 
Holm Henriksen, Flintebakken 134, 
8240, Risskov.

Hedensted-Løsning, Kreds 78
Soldatervennefest i Hedensted Mis-
sionshus onsdag den 12. november 
kl. 19.30. Tidl. soldaterhjemsledere i 
Varde, Ivan og Pia Ælmholdt, taler.
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præst. Lotteri til fordel for KFUM's 
Soldatermission.

Kreds 22, Varde/Oksbøl
Efterårsfest den 3. oktober kl. 17.30 på 
Varde Soldaterhjem. Taler er Preben 
Friis Hauge, der er medlem af KFUMs 
Soldatermissions hovedbestyrelse. 

Kreds 35, Fredericia
Soldatervennekreds 35 har 100-års 
jubilæum og soldaterhjemmet kan fejre 
50 års-jubilæum. Det fejres den 13. sep-
tember på Soldaterhjemmet, Treldevej 
99 i Fredericia.
• �Kl. 9.00-15.00: Markedsstemning og 

salg i KFUM’s Genbrugsbutik
• �Kl. 10.00-14.00: Kasernen har Åbent 

hus
• �Kl. 12.00-15.30: Marked med boder i 

Soldaterhjemshaven
• �Kl. 16.30-17.30: Feltgudstjeneste i 

Soldaterhjemshaven ved Thomas Uth
• �Kl. 18.15-22.00 Festaften med 

spisning og festtale ved domprovst 
Torben Hjul Andersen, Haderslev. 
Regiments Musikkorps medvirker 
ved feltgudstjeneste og festaften.

Festaften koster 350 kr. pr. person. 
Tilmelding til fredericia@kfums-solda-
terhjem.dk senest 4. september. 

Kreds 49, Haderslev og Kreds 25, 
Skrydstrup
Soldatervennefest, fredag den 31. okto-
ber kl. 17.30 på KFUM’s Soldaterhjem 
i Haderslev. 
Festtaler er tidligere soldaterhjemsleder 
i Oksbøl, Kjeld Nørgaard. Emne: »En 
bondedreng bliver udsendt.«

Kreds 70, Ølgod
Soldatervennefest i Bethania, Vester-
gade 11, 6870 Ølgod. Onsdag den 17. 
september kl. 19.00 ved tidligere solda-
terhjemsleder Keld Nørgaard, Oksbøl. 
Emne: ”Guds bæredygtighed”.

Kreds 86, Vorbasse-Hejnsvig
Onsdag den 1. oktober kl. 19.30 i Hejns
vig Sognehus, Torvegade 2, Hejnsvig.
Efterårsmøde med efterfølgende gene
ralforsamling. Soldaterhjemsledere i 
Oksbøl Trine og Thomas Jakobsen 
fortæller om livet som soldaterhjems-
ledere, herunder også tiden på Camp 
Valdemar i Letland. Husk en gave til 
vores lotteri og naturligvis penge til at 
købe lodder for. 

ØERNE
Kreds 74, Nordsjælland
Soldatervennefest og generalforsamling 
på KFUM’s Soldaterhjem i Høvelte, 
fredag den 24. oktober. Kl. 18 er der 
spisning og kl. 19.30 soldatervennefest 
og generalforsamling. 
Tale ved Lisa Tikkanen. Tilmelding 
til spisning hos Tommy Smedegaard 
Petersen, tommysp62@gmail.com eller 
telefon/SMS: 29454311, senest den 20. 
oktober.

EFTERMIDDAGSKREDSE
Haderslev, kreds 49
Onsdag den 8. oktober kl. 14.00 hos 
Gitte Sørensen, Krogen 28, Rødding.

Kreds 49, Haderslev
Tirsdag den 26. august. ”Christiansfeld 
før og nu med Ydre Mission” v. Ingrid 
Markussen, Christiansfeld.
Tirsdag den 30. september. ”Mit liv 
i politiet” v. Andreas Bryld Hansen, 
Hedensted.
Tirsdag den 28. oktober. ”Min tur til 
Nordkap” v. Anny Rønne, Haderslev.
Tirsdag 25. november. ”Før advent” v. 
Erik Holmgaard, Haderslev.
Alle møderne starter kl. 14.30 på 
KFUM’s Soldaterhjem, Louisevej 2, 
6100 Haderslev.
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ANDAGT

Vores vedtægtsbestemte formål i 
KFUM’s Soldatermission er at arbejde 
blandt Forsvarets personel, nuværende 
som tidligere, samt hvor muligt også 
blandt pårørende ved at forkynde det 
kristne budskab og ved praktisk tje-
neste. På den måde er ord og liv flettet 
sammen i den mission, vi har.

Praktisk tjeneste, ja, det kan og skal 
vi naturligvis, men går det an i dag at 
tale kristendom med de unge værne-
pligtige, det faste personel, veteraner 
og pårørende? Skal vi blive ved med at 
have aftensang, andagt, tanker til livet, 
eller hvad vi nu kalder den daglige, 
faste tid til et indslag på vores solda-
terhjem om tro, liv og Gud? Ja, det går 
i hvert fald ikke an at droppe det, hvis 
vi vil opfylde vores mission! For som 
der spørges i Romerbrevet: Hvordan 
kan nogen komme til tro på Jesus, hvis 
de ikke har hørt om ham? Og hvordan 
kan de høre om ham, hvis ingen fortæl-
ler om ham? (kap. 10, vers 14)

Er vores vigtigste opgave så at 
forkynde evangeliet fremfor praktisk 
tjeneste? Nej, det går heller ikke an at 

Af Bjarne Ingemansen,  
næstformand i KFUM’s Soldatermission 

se sådan på det! Jeg har i min kom-
munikationsuddannelse lært, at det, vi 
gør, taler højere end det, vi siger. Vil vi 
derfor have mennesker til at lytte, så 
må vores liv ikke tale imod eller skygge 
for det, vi ønsker at fortælle. Det er 
afgørende for vores mission, at der er 
overensstemmelse mellem det, menne-
sker møder i vores liv og handlinger, og 
det, de møder i vores ord.

Når det er sagt, så er det vigtigt at 
tilføje, at vi hverken kan eller skal bilde 
os selv eller andre ind, at vi ikke begår 
fejl eller siger noget ukærligt! Evangeli-
ets kernebudskab er jo, at vi ikke er helt 
igennem kærlige og fejlfrie, og netop 
derfor har vi brug for den tilgivelse, 
som kun Jesus kan give os overfor Gud, 
og som vi i den grad også har brug for 
i forhold til hinanden. Er vi ærlige om, 
at vi er afhængige af Guds nåde, og at 
vi har brug for menneskers tilgivelse, så 
tror jeg, at Gud kan bruge både vores 
liv og ord til at vidne om Jesus.

Vi har fået verdens bedste håb givet. 
Mennesker har brug for at møde det 
på en måde og i et sprog, de forstår, 
og Gud vil ved sin Ånd bære det ind i 
deres hjerter. Lad os derfor frimodigt 
bruge både planlagte og spontane mu-
ligheder for at holde rygtet om Jesus og 
hans frisættende og frelsende kærlighed 
til alle soldater, veteraner og pårørende 
i live. I den mission må vi hente friske 
kræfter i ord som disse:

”Vor Herre Jesus Kristus og Gud, vor 
Fader, som har elsket os og i sin nåde 
givet os evig trøst og godt håb, han 
trøste jeres hjerter og styrke jer til alt 
godt i gerning og i ord!” 
� (2. brev til Thessalonikerne,  
� kap. 2, vers 16-17)

Det er ikke kun soldatervennerne, der 
glæder sig til årsmødet den 27. septem-
ber 2025. Det gør soldaterhjemsleder 
Henrik Høj Andersen fra KFUM’s 

Soldaterhjem i Borrislejren også, fordi 
han synes, det er dejligt at ses med både 
kolleger og de mange deltagere. Han 
kalder det en stor festdag.

Der er lokalt en historisk tradition 
for en fin støtte til Soldatermissionens 
arbejde, hvilket han regner med også 
vil give sig udslag i mange fremmødte 
til årsmødet i både Skjern og Borris.

 Henrik har længe været i gang med 
planlægningen af dagen før dagen, 
nemlig den 26. september, hvor de 
frivillige, der lægger en indsats til års-
mødet, og hovedbestyrelsen samles på 
soldaterhjemmet til en hyggelig middag 
og aften som optakt: ”Vi vil gerne be-
nytte lejligheden til at sige tak til de fri-
villige, som lægger en stor indsats for, 

at de nok 300 deltagere får en fin dag. 
Formand Finn Juhl Nielsen er hoved-
ansvarlig for årsmødets praktiske afvik-
ling, og han er en dygtig koordinator. I 
Vestjyllands Soldatervennekreds mødes 
vi også den 22. august, hvor vi typisk er 
omkring 70. Det er vigtigt at værdsætte 
den frivillige indsats. Den betyder 
meget for os,” vurderer Henrik.

Til selve årsmødet står Henrik til rå-
dighed ad hoc. For ham er jobbet som 
soldaterhjemsleder ikke bare et job: 
”Det er et møde med mennesker – også 
de sårbare. Jeg er her primært, når der 
er soldater, men særligt til årsmødet er 
det dejligt at være en del af fællesskabet 
i Soldatermissionen,” siger Henrik Høj 
Andersen.

DER ER ALTID GODT VEJR I BORRIS 
OG SKJERN – OGSÅ TIL ÅRSMØDET!

Både Majse Nielsen og Henrik Høj 
Andersen glæder sig til at møde 
soldatervennerne til årsmødet!

VI ER ORD OG LIV
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ÅRSMØDE 2025
LØRDAG DEN 27. SEPTEMBER I BORRIS

 

Glæd dig til en festlig dag med soldatervenner fra hele landet 

Deltagelse
er gratis

Velkommen til
KFUM’s Soldatermissions årsmøde

Program

Kl. 12.00 

Kl. 13.00 

Kl. 14.30

Kl. 15.15 

Kl. 10.00

Kl. 16.00 

Kl. 16.30 

Kl. 17.30

Kl. 18.30 

Altergangsgudstjeneste i Skjern Kirke med faneindmarch og
musikledsagelse af Prinsens Musikkorps. 
Prædikant: Landsformand Ole Rasmussen

Frokost i Borris Sports- og Kulturcenter

Møde i Borrishallen med fokus på KFUMs Soldatermissions
arbejde både i indland og udland, med forskellige indslag og
gæster på scenen.

Eftermiddagskaffe 

Foredrag ved formand for FrikirkeNet
Tonny Jacobsen, Vejle over emnet:
“Lad os tale om tro”

Sang 
Korte hilsner fra samarbejdspartnere 

Pause 

Festaften inkl. spisning 

Aftenens indslag begynder: 

 • Fortællinger fra soldaterhjemmene
 
• Festtale ved rektor Jacob Daniel    
Leinum, KG Ringkøbing

• Indsamlingsaktiviteter ved kreds 2 

• Afslutning ved sognepræst

Simon Møller Olesen, Borris

Tilmeld dig på www.kfums-soldatermission.dk
senest d. 18. september.
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MobilePay 
60727

Bankoverførsel 
8075-117840

kfums-soldatermission.dk 
/felttestamente

Indbetalingskort til netbank Kroner Øre

,..

Støt KFUM's Soldaterhjem
  40 kr.         400 kr.         1.400 kr.         Valgfrit beløb

Note: Angiv navn og ”Felttestamente”. 
Vi indberetter gaven til SKAT,  
hvis vi får dit CPR-nummer.

+73 +84946346<

TAK FOR DIN STØTTE!

For kr. 40,- kan du sikre  
et felttestamente til én soldat

For kr. 400,- kan du sørge  
for felttestamenter til en hel gruppe

For kr. 1.400,- kan du forsyne 
en hel deling med felttestamenter

KFUM's Soldatermission uddeler gratis felttestamenter til alle værnepligtige, dvs. ca. 4.500 
testamenter om året. Når antallet af værnepligtige indenfor de næste år bliver mere end 
fordoblet, har vi brug for støtte til indkøb af endnu flere. 

Felttestamentet bliver taget godt imod af soldaterne, også på de internationale missioner 
i fx Letland og Grønland. Det er én af de få bøger, der må medbringes i felten. Med en 
passende størrelse i lommeformat fylder det meget lidt i tasken og bliver en god ven, der 
skaber ro til den enkelte soldat.

HJÆLP OS MED AT GIVE  
FELTTESTAMENTER TIL ALLE 
VÆRNEPLIGTIGE 


